



## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

### ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας  
Δ/ση Διοίκησης  
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων  
Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής

Ταχ.δ/ση: Λεωφ. Συγγρού 15-17

Ταχ.κωδ. :117 43 Αθήνα

Τηλ : 213 2063532, 213 2063775

#### Συνεδρίαση 7<sup>η</sup>

#### ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 53/2011

Στην Αθήνα, σήμερα 22/03/2011 ημέρα Τρίτη και ώρα 17.00 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στον Πολυχώρο «Απόλλων» (Ερμούπολεως & Πηλίου 1, Καμίνια - Πειραιάς) τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ' αριθμ. οικ.16413/16-03-2011 προσκλήσεως του Προέδρου κ. Καράμπελα Κωνσταντίνου, που κοινοποιήθηκε νόμιμα την 16/03/2011.

#### Θέμα 3<sup>ο</sup>

Έγκριση σύναψης και όρων προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Σπετσών για την υποβολή πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΕΡΡΑΑ), του έργου: «Αποχέτευση Δ. Σπετσών».

#### Παρόντες:

Ο Περιφερειάρχης Αττικής κος Σγουρός Ιωάννης.

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Παπαδημητρίου – Τσάτσου Άννα, Μανιάτης Κων/νος, Παπαντωνίου Κων/νος, Καρακλιούμη Μαρία, Χρήστου Στέφανος, Κατσιάρης Δημήτριος, Κισκήρα Χρυσάνθη, Δήμου Σταυρούλα.

Ο Πρόεδρος του Π.Σ. κ. Καράμπελας Κωνσταντίνος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ. κ. Ζαφειρόπουλος Γρηγόριος

Η Γραμματέας του Π.Σ. κ. Πιπιλή Αικατερίνη

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελόπουλος Παναγιώτης, Αδαμόπουλος Κων/νος, Αθανασιάδης Λεωνίδας, Αθανασόπουλος Κων/νος, Αμανατίδης Νικόλαος, Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Αναγνώστου Αικατερίνη, Ανδρουλακάκης Νικόλαος, Αξαρήλης Ιωάννης, Αρσένης Γεώργιος, Αυγερινός Αθανάσιος, Αφεντούλη Δέσποινα, Βαρελάς Δημήτριος, Βαρεμένος Γεώργιος, Βασιλάκης Μιχαήλ, Βασιλάκου Λιλίκα, Βιδάλη Μαρία, Βλάχος Ιωάννης, Βουδούρης Παναγιώτης, Βουράκης Μιχαήλ-Άγγελος, Βούτσης Νικόλαος, Γάκης

Αντώνιος, Γιαννακάκης Αντώνιος, Γιαννακάκος Βασίλειος, Γιαννικάκης Θεμιστοκλής, Γκούμας Ιωάννης, Δημαράς Γεώργιος, Δημόπουλος Ιωάννης, Διάκος Κων/νος, Επιτροπάκης Εμμανουήλ, Ερμίδου Γεωργία, Ζαννιάς Αναστάσιος, Ζαφειρίου Ελένη, Ζερβάκη Ηρώ, Καληώρας Αθανάσιος, Καμμένος Γεώργιος, Κανελλάκης Κων/νος, Καραθάνος Χαράλαμπος, Καραϊνδρου Θάλεια, Καστρινάκης Γεώργιος, Καψής Κων/νος, Κόκκαλης Βασίλειος, Κολοβού Ελένη, Κουρή - Συμβουλάκη Στυλιανή, Κουρούσης Χρήστος, Κωνσταντάκου Μερόπη, Λιόσης Άγγελος, Λούσκος Παναγιώτης, Λυμπέρη Ελένη - Κων/να, Μαΐστρος Παναγιώτης, Μανιάτης Καλλικράτης, Μανουσσιαννάκης Ιωάννης, Μανσιώκα Αλεξάνδρα, Μαργαρίτης Γεώργιος, Μαριδάκης Στυλιανός, Μαρούγκα Ασπασία, Μαρούλη Μαρία - Χρυσούλα, Ματαράγκας Γεώργιος, Μεθυμάκη Άννα, Μπαρούτας Δημοσθένης, Μπάστας Κων/νος, Μπενέτος Ιωάννης, Μπένος Ηλίας, Παφίλης Αθανάσιος, Προμπονάς Ιάκωβος, Ροκοφύλλου Άννα, Σαμόλης Αλέξανδρος, Σμέρος Γεώργιος, Σπονδυλίδης Αθανάσιος, Σπυρίδων Σπυρίδων, Τσιρίδης Γεώργιος, Φουντάς Γεώργιος, Χολέβα Μαρία, Ψαριανός Γρηγόριος.

#### Απόντες:

Αδαμοπούλου Μαρίνα, Αθανασίου Αθανάσιος, Αλαβάνος Αλέξανδρος, Αλεβίζος Περικλής, Γαλανός Νικόλαος, Γεωργιάδης Σπυρίδων – Άδωνις, Γιομπαζολιάς Γεράσιμος, Γκιόκας Ιωάννης, Γούδης Χρήστος, Δαμάσκος Χαράλαμπος, Δημαράς Ιωάννης, Ηλίας Ιωάννης, Καραμανλή Άννα, Κατωτής Χρήστος, Κικίλιας Βασίλειος, Κυπραίος Δημήτριος, Μανώλης Ιωάννης, Μηταράκης Παναγιώτης, Μπαλού Αλεξάνδρα, Παναγιούλης Ευστάθιος, Πέρρος Γεώργιος, Πολυζωγόπουλος Ανδρέας, Τσουκαλάς Δημήτριος, Χάγιος Άγγελος.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αττικής κ. Πάνθη Δούκα.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Κων/νος Καραμπέλας δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη κ. Β. Κόκκαλη, ο οποίος ενημερώνει τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής για τα εξής:

*Έχοντας υπ' όψη :*

- 1. Τη Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης και συγκεκριμένα τον Ν. 3852/7-6-10.*
- 2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Αττικής και συγκεκριμένα το Π.Δ. 145/27-12-10*
- 3. Τον Ν3463/2006 «Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας»*
- 4. Τις ισχύουσες διατάξεις «περί κατασκευής Δημοσίων Έργων» Ν. 1418/84, Π.Δ. 609/86 όπως τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν με τον Ν. 2229/94, Π.Δ.368/94, Ν. 2576/98, 3263/04 κλπ , και όπως κωδικοποιήθηκαν με τον Ν 3669/2008 και ισχύουν σήμερα.*
- 5. Την υπ' αριθμ. 3/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Σπετσών*
- 6. Την υπ' αριθμ. 46/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής*
- 7. Τα υπ' αριθμ. οικ. 1691/25-2-2011 και 1691/16-2-2011 έγγραφα της Δ/σης Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας Αττικής*

## Ιστορικό

Ο Δήμος Σπετσών (Κύριος του έργου), σε εκτέλεση της υπ' αριθμ. 3/2011 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, αιτήθηκε την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου Σπετσών και Περιφέρειας Αττικής (Τελικός δικαιούχος – Φορέας Υλοποίησης) για την υποβολή πρότασης από την Περιφέρεια Αττικής στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής για το έργο : «Αποχέτευση Δήμου Σπετσών», ούτως ώστε η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων να αναλάβει την επίβλεψη και κατασκευή (Διευθύνουσα Υπηρεσία) του εν λόγω έργου.

Σκοπός του έργου είναι η συγκέντρωση κι επεξεργασία των λυμάτων του Δήμου Σπετσών. Το έργο περιλαμβάνει εργασίες για την κατασκευή του πρωτεύοντος αποχετευτικού δικτύου μεταφοράς, δηλαδή του κεντρικού αποχετευτικού αγωγού και των 12 αντλιοστασίων ακαθάρτων, των κεντρικών συλλεκτών και των δευτερευόντων δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων, καθώς και την κατασκευή εγκαταστάσεων καθαρισμού λυμάτων σε δημοτική έκταση 7 – 9 στρεμμάτων.

Έχει εγκριθεί η Οριστική Μελέτη των Αποχετευτικών Δικτύων καθώς επίσης και η Προμελέτη των Εγκαταστάσεων Καθαρισμού Λυμάτων με το Πρακτικό 1<sup>ης</sup> Συνεδρίας της 26-01-2011 Περιφερειακού Συμβουλίου Δ.Ε. και την υπ' αριθμ. 55/2011 απόφαση του Δ.Σ. Σπετσών, σύμφωνα με το υπ' αριθμ. Οικ. 1691/25-2-2011 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας Αττικής.

Επίσης σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο έχουν ληφθεί όλες οι αδειοδοτήσεις και έχει εγκριθεί η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ήτοι :

- Προμελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων: Θετική γνωμοδότηση της Δ/σης ΠΕΧΩ Περιφέρειας Αττικής με αριθμό 4060/Φ4/07-07-08
- Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και Π.Ο. : Απόφαση Γ.Γ. Περιφέρειας Αττικής με αριθμό 4891/Φ4/27-10-10.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 18.413.742,06 € με ΦΠΑ και προβλέπεται να δημοπρατηθεί με μικτό σύστημα ήτοι κατά μεν το μέρος των εργασιών κατασκευής Αποχετευτικών Δικτύων (προϋπ/σμού 12.681.942,06 € με ΦΠΑ) με μειοδοτικό διαγωνισμό και προσφορά επί μέρους ποσοστών έκπτωσης, κατά δε το μέρος των εργασιών Εγκαταστάσεων Καθαρισμού Λυμάτων (προϋπ/σμού 5.731.800,00 € με ΦΠΑ ) με σύστημα που περιλαμβάνει Μελέτη και Κατασκευή, σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν 3369/08 και την περίπτωση β της Εγκυκλίου 27 του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Η Γνωμοδότηση του Συμβουλίου ΔΕ του Τμήματος Κατασκευών εκκρεμεί βάσει της Εισήγησης της ΤΥ της "Υπηρεσίας Τεχνικής Υποστήριξης Λοιπών Δήμων" του Δήμου Πειραιά αριθμ 6098/23.02.2011 και αναμένεται να εκδοθεί.

Κατόπιν των ανωτέρω και μετά την υπ' αριθμ. 46/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, κατά την οποία και αφού ελήφθη υπόψη η σκοπιμότητα του εν λόγω έργου, εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης από την Περιφέρεια Αττικής στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής του έργου : «Αποχέτευση Δήμου Σπετσών»

### και επειδή

- η προθεσμία υποβολής προτάσεων στο ανωτέρω πρόγραμμα λήγει στις **31-03-2011**.

- ο Δήμος Σπετσών δεν διαθέτει Διαχειριστική Επάρκεια ώστε να αναλάβει την δημοπράτηση και την κατασκευή του έργου
- προκειμένου να υποβληθεί το σχετικό αίτημα για ένταξη στο ΕΠΠΕΡΑΑ, απαιτείται σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με φορέα που να διαθέτει Διαχειριστική Επάρκεια κατά τα πρότυπα του ΕΣΠΑ
- η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Αττικής – Περιφερειακή Ενότητα Νήσων διαθέτει τόσο τη Διαχειριστική Επάρκεια όσο και την απαιτούμενη σχετική εμπειρία, να αναλάβει τη δημοπράτηση του έργου για την ανάδειξη αναδόχου καθώς επίσης και την ανάθεση, κατασκευή και αργότερα τη δοκιμαστική λειτουργία αυτού μέσω Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Σπετσών.

### **Εισηγούμαστε**

1. Την έγκριση της σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Σπετσών για την υλοποίηση του έργου «**Αποχέτευση Δήμου Σπετσών**» προϋπολογισμού 18.413.742,06 € με ΦΠΑ.
2. Την έγκριση των όρων του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας εισήγησης.
3. Την έγκριση ένταξης του υπόψη έργου στο υπό κατάρτιση Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής έτους 2011.
4. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Αττικής για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης.
5. Τον ορισμό ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Αττικής στην Κοινή Επιτροπή του άρθρου 5 του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης, τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Παναγιώτη Βουδούρη με αναπληρώτρια την Περιφερειακή Σύμβουλο κα. Αλεξάνδρα Μαντζιώκα και την κα. Μαριλένα Πεταλά Πολιτικό Μηχανικό Π.Ε. της Δίσης Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά με αναπληρώτρια την κα. Ελένη Παπαδάκη Πολιτικό Μηχανικό Π.Ε.

### **Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

1. Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Σπετσών για την υλοποίηση του έργου «Αποχέτευση Δήμου Σπετσών», προϋπολογισμού 18.413.742,06 € με ΦΠΑ.
2. Εγκρίνει τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία έχει ως εξής:

«Στην Αθήνα, σήμερα την /03/2011, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων :

1. του Δήμου Σπετσών που εδρεύει στις Σπέτσες, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Λυράκη, και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας «Κύριος του Έργου»

2. της Περιφέρειας Αττικής, που εδρεύει στην Αθήνα επί της οδού Λ. Συγγρού 15-17, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Ιωάννη Σγουρό, και ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Υλοποίησης»

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά :

1. Το Ν. 3614/2007 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013» (ΦΕΚ 267 Α/3-12-2007) και ειδικότερα το άρθρο 22 παρ. 3 αυτού.
2. Το με αρ. 145/10-01-2011 έγγραφο Δημάρχου Σπετσών και την υπ' αριθμ. 3 /2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Σπετσών με τα οποία ο Δήμος Σπετσών διατυπώνει την βούλησή του για την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου Σπετσών και Περιφέρειας Αττικής, ώστε η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων να αναλάβει τις αρμοδιότητες Διευθύνουσας Υπηρεσίας για τα έργα αποχέτευσης Σπετσών.
3. Το με αριθ. Πρωτ 8503/23-12-2008 έγγραφο επιβεβαίωσης της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Αττικής, με το οποίο επιβεβαιώνεται η διαχειριστική επάρκεια του Φορέα Υλοποίησης.

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:

#### ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ο Κύριος του Έργου, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης «ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ Δ. ΣΠΕΤΣΩΝ», η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας «το Έργο».

Το έργο περιλαμβάνει εργασίες για την κατασκευή του πρωτεύοντος αποχετευτικού δικτύου μεταφοράς, δηλαδή του Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού και των δώδεκα (12) αντλιοστασίων ακαθάρτων, των Κεντρικών Συλλεκτών και των δευτερευόντων δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων, καθώς και την κατασκευή Εγκαταστάσεων Καθαρισμού Λυμάτων (ΕΚΛ) σε δημοτική έκταση 7-9 στρεμμάτων.

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 22 του Ν. 3614/2007, κατά την προγραμματική περίοδο 2007-2013 απαιτείται η επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειας των φορέων υλοποίησης (Δικαιούχων) συγχρηματοδοτούμενων έργων πριν από την ανάληψη της ευθύνης εκτέλεσης έργων, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος που τίθεται για την αποτελεσματική και αποδοτική διοίκηση και διαχείριση των συγχρηματοδοτούμενων έργων.

Δεδομένου ότι για τον Κύριο του Έργου δεν επιβεβαιώνεται η διαχειριστική του επάρκεια ως δικαιούχου για την υλοποίηση του συγκεκριμένου Έργου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2007-2013, ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειάς του για έργα συγχρηματοδοτούμενα από το ΕΣΠΑ, που περιλαμβάνει επιβεβαίωση

τύπου Α και Β κατηγορίας που απαιτείται για την υλοποίηση του Έργου, τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 22 παρ. 3 του Ν. 3614/2007 στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της.

## ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η μεταβίβαση της αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης «ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ Δ. ΣΠΕΤΣΩΝ» από τον Κύριο του Έργου στο Φορέα Υλοποίησης.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης ο Κύριος του Έργου αναθέτει στο Φορέα Υλοποίησης να λειτουργήσει ως δικαιούχος του Έργου έναντι Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες:

- 1) Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης.
- 2) Σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ
- 3) Σύνταξη ή/και επικαιροποίηση διακηρύξεων.
- 4) Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία Δημοσίων Συμβάσεων.
- 5) Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων.
- 6) Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων.
- 7) Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου.
- 8) Παρακολούθηση χρηματοροών και εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου.
- 9) Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την οριστική παραλαβή) .
- 10) Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση.

Ο Φορέας Υλοποίησης, στις περιπτώσεις δημοσίων συμβάσεων τεχνικών έργων και μελετών, δια των αρμοδίων οργάνων και του προσωπικού του, ασκεί όλα τα καθήκοντα της Προϊσταμένης Αρχής και της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, όπως αυτά προβλέπονται στη νομοθεσία περί Δημοσίων Έργων.

## ΑΡΘΡΟ 2 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:

2.1. Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει:

- Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών.
- Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης.

- Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 5 της παρούσας.
- Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου.
- Να διασφαλίσει τη λειτουργία του Έργου μετά την ολοκλήρωσή του είτε αναλαμβάνοντας ο ίδιος τη λειτουργία του ή αναθέτοντας αυτήν σε τρίτο φορέα.
- Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου.

## 2.2. Ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει:

- Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως αυτό περιγράφεται στο συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης.
- Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.
- Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του Έργου, τις οποίες αποστέλλει στην αρμόδια Υπηρεσία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.
- Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης και την υποβολή του στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.
- Να υπογράψει ως Δικαιούχος το σύμφωνο αποδοχής όρων της απόφασης ένταξης πράξης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 7 του ν. 3614/2007 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης.
- Να καταρτίσει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών.
- Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.
- Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων.
- Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου και να εκτελεί τις αντίστοιχες πληρωμές.
- Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου.
- Να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση του Έργου μεριμνώντας για την εγγραφή του σε συλλογική απόφαση χρηματοδότησης και για την ετήσια κατανομή πιστώσεων.

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης - διαχειριστικά επαρκής δικαιούχος έχει καταγράψει όλες τις υφιστάμενες μελέτες και αδειοδοτήσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος ΙΙ, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος

της παρούσας. Οι εκκρεμείς ενέργειες για την ωρίμανση του Έργου αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος ΙΙ, όπου τα συμβαλλόμενα μέρη ορίζουν ποιος εκ των δύο θα είναι υπεύθυνος για την πραγματοποίηση ή ολοκλήρωση τους.

### ΑΡΘΡΟ 3 ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου της προγραμματικής σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 18.413.742,06 Ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., εργολαβικού οφέλους, αναθεωρήσεων και απροβλέπτων.

Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί με τη σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης σύμφωνα με τις υποδείξεις της αρμόδιας *Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη»* (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη έγγραφη έγκριση από τον Κύριο του Έργου.

### ΑΡΘΡΟ 4 ΔΙΑΡΚΕΙΑ

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει με την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοσή του σε πλήρη λειτουργία από το Φορέα Υλοποίησης στον Κύριο του Έργου.

Η διάρκεια υλοποίησης του Έργου καθορίζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι και οποιεσδήποτε τροποποιήσεις της που υπερβαίνουν τους 6 μήνες γίνονται μετά από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

### ΑΡΘΡΟ 5 ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης συστήνεται όργανο με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα τον Πειραιά

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από<sup>1</sup> :

- Δύο (2) εκπροσώπους της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων εκ των οποίων ένας Περιφερειακός Σύμβουλος ο οποίος Προεδρεύει της Επιτροπής και ένας μηχανικός της Δ/σης Τεχνικών Έργων με τους αναπληρωτές τους.
- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Σπετσών με τον αναπληρωτή του και

Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης στο Ε.Π. «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, οι συμβαλλόμενοι φορείς ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

---

<sup>1</sup> Διαμορφώνεται κατά την κρίση των συμβαλλομένων μερών



Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της προγραμματικής σύμβασης, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη αίτηση τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται τακτικά κάθε έξι μήνες και έκτακτα όταν το ζητήσει εγγράφως ένα από τα μέλη της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν .

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.

Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της.

## ΑΡΘΡΟ 6 ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα

μέρη παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του.

#### ΑΡΘΡΟ 7 ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Σύμφωνα με το άρθρο 22 παράγραφος 3 εδ. α' του ν. 3614/2007 ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έναντι του Κυρίου του Έργου για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του και έναντι των τρίτων ευθύνεται εις ολόκληρον με τον Κύριο του Έργου.

#### ΑΡΘΡΟ 8 ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.

#### ΑΡΘΡΟ 9 ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια του Πειραιά.

#### ΑΡΘΡΟ 10 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η υποκατάστασή του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Κυρίου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης.

11.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που θα συνταχθούν από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προστηθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου, ο οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και θα παραδοθούν στον Κύριο του Έργου κατά το χρόνο παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή αμοιβής.

11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστηθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει

σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Κυρίου του Έργου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του.

#### ΑΡΘΡΟ 11 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στ...*(Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.*

#### ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΠΕΤΣΩΝ  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΥΡΑΚΗΣ»

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι**  
**ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ**

**1. Τίτλος Πράξης**

1.1 τίτλος υποέργου 1

1.ν τίτλος υποέργου ν

**2. Φορέας πρότασης (κύριος του έργου)**

**3. Δικαιούχος (Φορέας υλοποίησης)**

**4. Φορέας λειτουργίας**

**5. Φυσικό αντικείμενο της Πράξης <sup>2</sup>**

**6. Στοιχεία χωροθέτησης της Πράξης**

**7. Προϋπολογισμός**

Προϋπολογισμός υποέργου 1	12.681.942,06
Προϋπολογισμός υποέργου 2	5.731.800,00
<b>Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης</b>	<b>18.413.742,06</b>

**8. Διάρκεια υλοποίησης**

	Διάρκεια σε μήνες
υποέργο 1	
υποέργο 2	
<b>Σύνολο Πράξης</b>	



